本报敬告

本报刊登的所有广告均为信息发布,不作为合作或签订合同的依据,读者请慎重考察和咨询后再合作或签订合同,以免发生纠纷,涉及钱款更要谨慎处理,如发生任何纠纷,本报概不负责。

大安地区代理:王聪 13278177607 柳河地区 13844559606 省内其他地区 0431-80563797

通榆高标准建设美丽宜居新农村

□刘畅 赵玉花

站十四五"开局的新起点,通 物县委、县政府的新起点,所 输县委、县政府将生态宜居作改为 见固拓展脱贫有效。 成果与乡村振兴有效 衔接的基础性工程,转 照"以点带面、全面相 开、整体推进"的工作服 路,以彻底拆除农村闲直、 路,以彻底拆除农村闲直、 镇直的临街"封闭子"为工作

作为试点先行镇,鸿兴镇 以党建助推整治工作,将预备 党员、人党积极分子、拟发展对 象凝聚在党旗下,并设立流动 党支部,负责接收短期流动在外 党员组织关系,为人居环境改善 提供"内动力"。同时组织以易 地搬迁村党员为成员的"突击 队"进行支援。如今的鸿兴镇, 土地平旷,屋舍俨然,房前花团 锦簇,屋后井然有序,街巷干净 整洁,院里瓜果飘香,步步皆为 景。

作为南部重镇的瞻榆,表现同样引人注目。一个月内完成了7条街5条路3个商业区共计824处临街"封闭子"的拆除任务。拆除临街"封闭子",是通榆农村环境整治的突出亮点,也是白城市首创。

"为尽早拆除临街'封闭子',91名包保干部走话记,发户排查记,发放《临街封闭告人方拆除哈为。

乎是挨家 挨户进行思想动员,并对重点 拆违对象,实行先行清理、连片 推进措施。"瞻榆镇镇长段于军 的回答虽云淡风轻,但个中辛苦 诱过他黝黑的面庞可见一斑。

"刚开始扒羊圈、废旧仓房, 我真是不理解,觉得还能用。通 过社主任宣传,村书记在群里发 消息,我的思想渐渐地转变了。" 边昭镇佟家店村村民李成明加 入到拆旧的行列。

为全面做好拆旧工作,镇村干部与包村党员逐户张贴《白城市农村人居环境整治条例》和《通榆县改善人居环境共建整洁家园》倡议书,利用大喇叭与微信群循环播放转发"村规民约",在新媒体平台宣传整治典型。

"今天拆的是我家闲置房屋,我是党员干部,要起带头作用,给大家做个榜样。"说话间,什花道乡新富村党支部书记罗中雨家的闲置房屋已在铲车的轰鸣声中拆除。

在组织拆迁过程中,通榆县 坚持干部带头、党员带头,做到 了"干部及亲属不拆,普通群众 就不拆,党员不拆,也不让群众 拆",以此推动这项工作顺利开 展。

由于拆旧工作时间紧、任务重,既要高标准完成,又不能掺杂水分,县里特成立督导组,逐村、逐屯、逐户排查,采取"即时督导、即时反馈、即时整改"方式,督导推动拆旧工作有效落实。

"我们的督导方式主要是集中巡查、重点督查、随机抽查、明查暗访,同时每天在工作群里对各乡镇拆旧工作的具体数据和人工、车工情况进行通报。"

拆旧后的废弃物资如何实 笔 现再循环?闲置空地如何实现 美 再利用?秉承"因地制宜、就地 取材"原则,由包保县领导牵头,包保部门具体规划、设计、施

工,不花 钱或少花 钱,进行一 屯一景建设。 同时,要对村屯 周边的空地、土坑、 壕沟等做好丈量规 划,以便后续实施绿化 美化工程。此外,县委、 县政府还谋划制定了《通 榆县农村附属设施建设管 理规范》,以制度形式切断 私搭乱建根源。

截至目前,全县共扒拆主房6756间22万平方米、仓房14万间、圈舍5825处、棚舍1201处、厕所390处、残垣断壁1.2万处、临街"封闭子"2402个,全县172个行政村初显洁净的新模样。

"拆旧工作能够如此顺利实 施,得益于坚强的组织领导,我 们成立了以县委书记为总指挥 的工作领导小组,采取县级领 导包乡镇、乡镇领导包村、包保部门参与、包保干部包户的方式,层级压实责任,积极促推 拆旧工作落实,持续发力攻坚 接下来,全县将集中 力量抓好柴草垛堆放、农户 院内物品摆放等工作,在 '十四五'末,要实现16个 乡镇172个行政村'人畜 分离'的工作目标,届 时,通榆的农村将是看 得见山、望得见水、留 得住乡愁的宜居宜 业宜游新农村。 县乡村振兴局 工作人员向 笔者展望



团结乡民主村党支部书记王凤龙和驻村干部到村民家走访



民主村拆除临街"封闭子'



▶鴻兴镇绿化村 长春岭屯庞立国美化 自家庭院。推窗见 绿、遍地有花,打造宜 居生活环境,提升乡 风文明。



开通镇迎新村保民屯朱福军家拆除闲置土房



拆除临街违建"封闭子"